
　はじめまして。平成28、29年度、「かなざわ父親ねっと」の世話人代表を務めさせていただいております、
浅野町小学校「愛と夢の会」所属の杉本と申します。各小学校の保護者の皆様、そしてお父様におかれましては、
日頃より、父親の会の活動あるいは育友会活動にご理解とご協力いただき、誠にありがとうございます。
　各小学校でも、父親の会やそれと同様な会があるかと思います。しかし、行事のマンネリ化、やらされた感や、
人出不足と多くの課題を抱えている事と思います。
　「かなざわ父親ねっと」は、各小学校の父親の会の円滑推進、課題解決、さらに父親同士の交流を目的に、
各校とイベント情報を共有し、活動の活性化を目指しています。さらに年に１回合同企画として室内雪合戦等の
イベントも開催しています。平成29年度は各校有志で食育戦士ミールライダーというヒーローショーも開催
しました。
　今後も、各校の父親の会の活動がさらに活発になることをお祈りいたします。活動を通じて、困ったことが
あれば、いつでも「かなざわ父親ねっと」にご相談ください。
　すべては子どもたちの笑顔のために。「持ち続けよう子どもとともに学ぶ姿勢」で父親にしかできないことを
「かなざわ父親ねっと」は応援しています。

平成２９年度 「かなざわ父親ねっと」 活動報告
   ６月１７日（土）　　　第１回かなざわ父親ねっと会議
   ９月  ２日（土）　　　第２回かなざわ父親ねっと会議
 １１月２３日（木・祝）　室内雪合戦大会・勉強会
   ３月  ３日（土）　　　第３回かなざわ父親ねっと会議

父親の会

おしのVS嵐（おやじ）
●押野小 お父さんの会
●12月3日（日） 押野小学校体育館
●幼児18名　児童73名　大人57名
　お父さんたちが手作り工作で準備した５種類のアトラクションに、多くの
子どもと大人が参加し、大いに盛りあがりました。本物そっくり（？）の登場
人物とゲームとなり、お母さんたちも大喜びです。最後はみんなでチョコ
レートフォンデュをいただき、クリスマス前のひとときを楽しみました。

冬

旗源平大会
●鞍月小 おやじの会
●1月21日（日） 鞍月小学校内多目的ホール
●児童31名　大人15名
　1年生から6年生を対象とした旗源平を行いました。自分たちで旗、まといを製作して各学年
対抗で熱い戦いを繰り広げていました。最近のタブレット系のゲームも良いのですが、伝統ある
遊びは大人も楽しめました。その後皆で食べた、おしるこもおいしかったです。

冬

冬山に泊まろう！
●粟崎小 マンピークラブ
●1月27日（土）～28日（日） 銀河の里キゴ山
●児童53名　大人20名
　マンピークラブでは、毎年「銀河の里キゴ山」で冬山の自然を満喫しています。
今年は1日目に「クロスカントリースキー」を2日目には「スノーチュービング」を楽しみまし
た。「クロスカントリースキー」は未経験の子供たちばかりでしたが、上手に出来ていたのに
驚きました。大人も子供もパウダースノーの中、笑顔一杯のイベントとなりました。

冬

親子で田植え＆稲刈りIN湯涌
●伏見台小 パパーズクラブ
●5月7日（日）、 9月16日（土） 湯涌荒屋地区
●幼児7名　児童32名　大人34名
　今年は本校で初めての試みとなる「親子で田植え＆稲刈りIN湯涌」を開催しました。はじめは
素足で田んぼの中に入るのに少し抵抗を感じていた子どもたちも最後はドロだらけになりながら
上手に田植え作業をこなすまでに。秋には自分たちで稲刈り収穫した特別なお米をいただきま
した！ 親子でとても貴重な体験ができ、笑顔いっぱいの思い出になりました。

春 秋秋

室内雪合戦大会 ＆ 食育勉強会
　平成29年11月23日（木・祝）金沢市教
育プラザ富樫にて、かなざわ父親ねっとと
生涯学習課の合同企画「室内雪合戦＆食育
勉強会」を開催しました。小学生チームが
６チーム、大人チームが１チーム参加しました。
　午前・午後と総当たり戦で室内雪合戦に
汗を流した後は、「食育」をテーマにした勉
強会「食育戦士ミールライダーと学ぼう」を
行いました。各父親会メンバーが出演者と
して練習を重ね、白熱した演技を披露！劇に
続いて食育指導士による丁寧な解説もあ
り、「食育」について、わかりやすく楽しく学
ぶことができました。

　父親のみなさんにとっても、子どもたち
にとっても、充実した学びと交流の機会に
なりました。

（アトムの会）
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夏 真夏の夜の学校探検
●田上小 父親委員会 ＴＧＭ（ボランティア団体）
●8月26日（土） 田上小学校
●児童351名　大人40名
　田上小では父親委員会とＴＧＭが共同で夜の学校を舞台にイベントを行いました。
「夜の学校に隠された謎を解く」というテーマで各階に隠されている９つの指令をクリ
アしながらゴールを目指しました。理科室のお化け屋敷ではリアルなお化けに泣き出
す子供も・・・最後はみんな笑顔でゴールイン！大人も子供もみんなが楽しめました。

夏 父親クラブ親子体験教室「夏Ver.」－アウトドアを親子で体験しよう！－
●千坂小 父親クラブ
●8月26日（土）～27日（日） 娚杉少年の森
●幼児4名　児童21名　大人22名
　毎年行っている宿泊体験。今年度は大自然に囲まれた娚杉少年の森でキャンプを開催し
ました。段ボールを使ってのピザ窯づくりや水遊び、木の枝に作られたブランコに夢中に
なって遊び、夜は親子で協力して建てたテントで虫の声を聞きながら眠りにつきました。
短時間の自然体験の中でも成長を見せる子供たちの姿に大人たちも感心しきりでした。

夏 学校に泊まろう会 in 富樫
●富樫小 富樫お父さんクラブ
●8月26日（土）～27日（日） 富樫小学校
●幼児6名　児童35名　大人36名
　夏休み恒例のお泊り会。カレー作りと食後のかき氷。ちょっと怖い学校探検など親子で
楽しんでいました。お泊りの趣旨である防災を体験する企画ではNPO法人さんや防災
士さんの協力で重いものを担いで階段歩行やマットを使って災害からの移動、新聞紙で
スリッパやコップ等を作り災害に対応する訓練を楽しみながら親子で体験できました。

●安原小 やすはらおとんズ
●8月26日（土）～27日（日） 安原小学校
●児童15名　大人20名
　町の防災訓練に合わせて、体育館で災害時の避難所体験を行いました。町の
防災士さんや、NPO法人クラブぽっとさんのご協力もいただきながら、新聞紙で
のコップやスリッパづくり、防災体力測定等、いろいろなレクリエーションを親子
で楽しみました。夜の天体観測では、土星の輪を見ることができ、感動しました。

夏 親子で防災宿泊体験in体育館２０１７

物つくり体験
●森本小 父親の会
●10月22日（日） 森本小学校図工室
●児童69名　大人10名
　「オリジナルキーホルダー」・「オリジナルコップ」・「スノードーム」この
３種類を子供達に作る体験を企画しました。キーホルダーはアクリル板に
エアーブラシで絵を描き、コップはサンドブラストでガラスに傷つけて絵
を、スノードームはガラス瓶の中に洗濯ノリや人形を入れて作りました。

29 春

夏

学校であそぼう
●米丸小 「PEACEよねまる」
●6月4日（日） 米丸小学校
●幼児37名　児童83名　大人74名
　恒例となっている学校で遊ぼうの今年のテーマは、PEACEよねまるから
の挑戦状とし、1～ 4階にさまざまな問題を置き、問題を解かないと次のス
テージに行けないようにしました。子供達は困難なミッションを果敢に挑戦
し見事ミッションをクリアしました。

春 ザリガニを釣ってみよう
●西南部小 父親の会
●6月11日（日） 夕日寺健民自然園
●幼児16名　児童49名　大人38名
　6年ぶりにザリガニ釣りを行いました。4チームに分かれて取れた
数を競うことにしました。なかなか釣れずに四苦八苦する児童やザリ
ガニに触れない児童もいましたが合計66匹のザリガニを釣ることが
できました。また在来種のヤゴを守ることも学べたと思います。

いわなつかみどり大会２０１７
●西小 おやじの会
●7月2日（日） 西小学校ピロティ
●幼児19名　児童216名　大人112名
　今年も昨年に引き続き「いわなつかみどり大会」を行いました。今回のいけすには、うなぎ
やどじょうも泳いでいて、子ども達は大はしゃぎで、手づかみ出来た時の笑顔は、とても輝い
ていました。おやじの会と一緒に炭火でいわなを塩焼きにし、おいしそうにかぶりつく子ども
達。たくさんの笑顔が見られたイベントとなりました。

夏 親子流しそうめん
●扇台小 扇台ファーザーズ
●7月16日（日） 扇台小学校
●幼児16名　児童57名　大人54名
　扇台ファーザーズでは、毎年恒例の親子流しそうめんを実施しました。長いものでは全長
10ｍにも及ぶ竹の台を親が作り、子ども達は流れるそうめんを楽しんで食べることができま
した。来年も多くの笑顔が見られる企画をメンバー全員で行いたいと思います。

夏 学校へ泊まろう！
●浅野町小 愛と夢の会（アトムの会）
●7月15日（土）～16日（日） 浅野町小学校
●幼児2名　児童46名　大人16名
　子ども達の要望があり、数年ぶりに学校へ泊まろうを復活しました。学校に泊まる事で仲間
とのかかわりを深め、親子での共同作業やさまざまな体験を通して、豊かな感性を身に付け
てもらう事を目的としました。体育館に段ボールで寝る場所を作り災害時を意識し、昼はプー
ルでゴムボート競争し、夜の学校を探索しながら謎解きゲームを行いました。　

夏 プログラミング教室・学校に泊まろう会
●三和小 お父さん会
●7月22日（土）～23日（日） 三和小学校
●児童36名（プ）43名（泊）　大人20名（泊）
　金沢高専の先生と学生を講師としてお招きし、プログラミング教室を開催し、レゴブロック
を動かしたりしました。その後、家庭科室でカレーを作りました。雨のため残念ながら星空観
測はできませんでしたが、夜の学校で肝試しをしました。翌日も、大雨でプールで遊ぶことが
できませんでしたが、本物の竹を利用してピロティで流しそうめんをしました。

夏 ザリガニ釣り大会
●新竪町小 新竪町小学校PTA親父の会
●7月29日（土） 夕日寺健民自然園
●児童9名　大人12名
　今年度は親父の会のイベントとしてザリガニ釣りを行いました。子ども達と夢中
になりとても楽しい時間でした。この活動は春先に懇親会で数人の親父の会メン
バーがプレゼンをして決めたイベントです。これからも新しい企画を会員と考え、
計画、実行し親父の頼もしさを見せることができればと考えています。

夏 いずみサマーフェスタ
●泉小 いずみっ子パパ
●7月29日（土）～30日（日） 旧野町小学校
●幼児11名　児童82名　大人74名
　初日は、伐採してきた竹を使い各自が趣向を凝らし、myコップを作りました。また、模擬店
では疑似通貨『バヤシ』使い、個性的なお店でお菓子やおもちゃの売り買いを楽しみました。
夕食ではパパシェフが腕をふるい、バーベキューに舌鼓を打ちました。翌日は、竹材を使った
流しそうめんで野菜や果物も流し、夏の味覚を存分に楽しみました。

夏 夏の宿泊体験
●大浦小 パパス＆ママスクラブ
●7月29日（土）～30日（日） 国立能登青少年交流の家
●児童86名　大人56名
　今年の宿泊体験は地引き網を体験しました。想像以上に網が重く、ヘトヘトになりながらも
最後まで引き上げました。結果は大漁！何とサメまで獲れ、子どもたちは大興奮でした。
また今回は室内雪合戦に初挑戦しました。大人、子ども混合チームで挑戦しましたが、大人も
子どもも勝敗に一喜一憂し、大いに盛り上がりました！

●長坂台小 若大将集まれ！の会
●8月1日（火） 金沢地方検察庁・金沢地方裁判所・金沢市役所
●幼児1名　児童37名　大人21名
　夏休みを利用し平日でないと訪問できない体験を企画しました。マナビー号（金沢市が生涯
学習に関する研修目的のために運行しているマイクロバス）を使用し、金沢地方検察庁・金沢
地方裁判所（大法廷）の見学を致しました。その後、金沢市役所（雨水情報システム・山野之義
市長室）を訪問させて頂きました。

夏 若大将バスツアー

夏 夏のＢＢＱ大会
●新神田小 お父さんの会
●8月11日（金・祝） 健民海浜公園
●幼児4名　児童31名　大人29名
　夏休み期間中に実施している恒例のＢＢＱ大会。ＢＢＱの他、靴飛ばし大会や
宝探しゲーム、スイカ割りなど児童のみならず、保護者の皆さんも楽しんでい
ました。暑い日だったので、ＢＢＱ終わりにそのままプールへ直行して、夏休み
の良い想い出の１ページになったのではないかと思います。

夏 サマーキャンプ
●中村町小 行け！メンズクラブ
●8月19日（土）～20日（日） 中村町小学校
●児童152名　大人50名
　今年は日中に全学年を対象に「運」が全てを左右するゲーム「運?どうかい?」を開催。
夕方からは４年生以上を対象に、校庭でキャンプを行いました。サマーキャンプでは、
カレーの調理、花火、プラネタリウムに理科室を改装したお化け屋敷等を体験しました。
子どもたちの楽しかったという声、たくさんの笑顔があふれるイベントとなりました。

秋秋

父と子のおんま料理教室
●南小立野小 おんまザウルス
●11月25日（土） 金沢中央市場食育会館スタジオＤＯ
●児童17名　大人17名
　例年冬に行っていた料理教室を秋に開催。加賀レンコン、源助大根、五郎島金時を使った
レシピを教えて頂き、早速クッキング開始。慣れない手つきで悪戦苦闘しながらも、パエリ
ア、だいこんのステーキ、さつまいもとリンゴのきんとんを作り上げ、市場関係の方も交え
美味しく頂きました。また、加賀野菜・旬の食材について学ぶこともできました。

秋秋

サマーフェスタ
ｉｎにし
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